

¡Proletarios de todos los países
uníos!

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Muy en breve llegarán a nuestra capital los camaradas Cabo Giorla y Fernández Quer, delegados del Comité Nacional de Unidad Sindical, que como genuinos representantes de toda la clase trabajadora española, deben ser recibidos con apoteósico entusiasmo por los obreros de la ciudad y del campo.

AÑO XXVII.—NUM. 7.394

Domingo 23 de Enero de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Somos enemigos irreconciliables de todo lo que signifique política de bastidores si en ello va la moral de nuestra retaguardia.

La verdadera unidad a nuestras puertas Pronto serán entre nosotros los delegados del Comité Nacional de Unidad Sindical

Puede decirse sin temor a dudas, que está muy próxima la hora en que el proletariado almeriense pueda registrar la fecha más histórica en su desenvolvimiento sindical.

Muy pronto habrán de llegar a nuestra capital los embajadores de la Unidad Sindical, camarada Cabo Giorla y Fernández Quer. Es preciso que sepamos darnos cuenta exacta de lo que significa en estos momentos este extraordinario acontecimiento, y que tanto la clase trabajadora almeriense y muy especialmente el Comité de Enlace Provincial y Local, se apresuren ya mismo a realizar los trabajos preparatorios de recibimiento y organización de algunos actos monstruos en la ciudad y en el campo, que reflejen el verdadero sentir de los obreros en cuanto a la Unidad Sindical, aprovechando en la forma debido a la formidable corriente de simpatía que esta Unidad tiene entre todos los trabajadores de nuestro pueblo para recogerla en un sentido verdaderamente organizado, y que cuando estas camaradas marchen a su destino puedan ir completamente convencidos de que socialistas y comunistas hemos de marchar completamente unidos, de forma franca y sincera, en todos los trabajos que la guerra pueda plantearnos tanto en el aspecto industrial como rural.

En este sentido hemos de marchar mas que al ritmo de palabras al de los hechos, demostrando prácticamente, en el taller, en la fábrica, en el campo, rompiendo de una vez y para siempre con esa idiosincrasia suicida que solo nos ha permitido hasta ahora el marchar unidos solo de palabra, dándonos exacta cuenta del gran esfuerzo que realizan comunistas y socialistas de toda la España leal para ser mas beneficiosos en su papel alrededor de todos los problemas que nos plantea el total y decisivo exterminio del fascismo nacional y extranjero.

Unos y otros, hemos de demostrar a toda la clase trabajadora de Almería, porque ésta a gritos lo está pidiendo, acoben ya, desaparezcán para siempre las mas pequeñas nubes que enturbiar pueden la mas franca convivencia de ambos sectores, única manera de cimentar sobre una base sólida esa tan deseada Unidad, que somos los responsables a entregar honradamente hecha a los que tanto están dando para ello y que

aún no hemos sabido prácticamente realizar.

El Comité Nacional de Enlace, a socialistas y comunistas ha sentido la condición de que para ello es preciso saber recoger el restablecimiento de la Unidad de la U. G. T. como lo que verdaderamente es, una bandera en la que todos hemos de enrolarnos para trabajar más y mejor que nunca, mas estrechamente unidos desterrando todo sectarismo y segundas intenciones, pues la Unidad Sindical ha de hacerse pese a todos los obstáculos que se pongan en su camino, son los trabajadores todos los que la ansian, por haber sabido com-

prender el arma tan formidable que ello es para la defensa de sus intereses como clase, y sobre todo, por ser el mas contundente medio de acabar de una vez y para siempre con los crímenes del fascismo.

Si no queremos ser desplazados del movimiento sindical, si de veras queremos hacer algo práctico por la Unidad, de lleno hemos de volcar toda nuestra actividad y buena fe alrededor del mas inmediato establecimiento de la Unidad Sindical.

VIVA LA UNIDAD DE ACCION DE COMUNISTAS Y SOCIALISTAS.

BIEN VENIDOS SEAN A NUESTRA CAPITAL LOS EMBAJADORES DE LA UNIDAD.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

COMUNISTAS:

A seguir el ejemplo de los camaradas de Huércal-Overa.

El Comité Provincial felicita efusivamente a los camaradas que componen ese Radio por la labor efectuada con —la Brigada de Choque—, que ha sabido comprender las resoluciones de nuestro Partido y aplicarlas en la necesidad de producir más como condición indispensable para ganar la guerra.

Al elogiar vuestro trabajo invitamos a todos nuestros Radios a seguir vuestro ejemplo y que las BRIGADAS DE CHOQUE SE UTILICEN EN LAS TAREAS DE LA RECOLECCION DE LA ACEITUNA Y DE AYUDA A LOS CAMPESINOS CUYOS FAMILIARES SE ENCUENTRAN EN LOS FRENTEROS.

SALUD BRIGADIEROS DE LA PRODUCCION. Fraternal salud a todos los Comunistas.—Por el Comité Provincial, Juan García Maturana, Secretario General

BRIGADA DE CHOQUE DE HUERCAL OVERA

De conformidad con la línea política trazada por el P. C. en su consigna "acercamiento de los obreros de la ciudad y del campo", este Radio Comunista tomó el

acuerdo de que saliera una Brigada de Choque compuesta de 12 militantes comunistas entre los que figuraban los componentes del Comité de Radio, al objeto de ayudar en la recogida de aceituna a las familias de combatientes que carezcan de medios económicos en la excelente cosecha que este año hay.

Para ello, salieron del pueblo a las 7 de la mañana del domingo 16, con la bandera del Radio a la Diputación de Nieva en donde estuvieron todo el día trabajando en la parcela que labra el compañero Andrés Cerezo Mena, de 89 años, el que se encuentra solo con su hija, esposa de un combatiente. Cuando terminaron su faena asistieron a la Junta General que celebraba el Sindicato de Trabajadores de la Tierra de Nieva, uniéndose a otros camaradas que en labor de propaganda sobre Cooperativas Agrícolas estuvieron en varios Sindicatos de campesinos.

Durante el día, se celebraron varios mítines relámpagos entre los campesinos por el S. de AgitProp. del Radio, demostrando éstos, viva simpatía por la labor digna de elogio de los militantes comunistas.

¡Adelante, camaradas, por la Unidad de todo el proletariado!
El Corresponsal.

PARTE DE GUERRA Sigue la batalla de Teruel

El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las veintitrés horas de anoche dice así:

Ejército de Tierra

Levante.—Siguió combatiéndose hoy en el frente de Teruel, habiendo conseguido el enemigo, a últi-

mas horas de la tarde, modificar nuestras líneas en el sur del Muletón.

En un encuentro entre grandes masas de aviones, se derribaron dos monoplanos rebeldes. Nosotros perdimos un "chato".

En los demás Ejércitos sin novedad.

EN TARRAGONA

Entierro de los marinos muertos por las bombas de los aviones fasciosos

Tarragona, 22, 10 noche.—Esta mañana se ha celebrado el entierro de los marinos ingleses, Jones, Magg, Alerk y Perrott, tripulantes del vapor "Poorbens", que fueron muertos a consecuencia de las bombas lanzadas por los aviones fasciosos, en el puerto de Tarragona.

En lo que fué capilla de la Generalidad de Cataluña, se instaló la cámara mortuoria donde han reposado los restos de los infortunados marinos hasta el momento de ser trasladados al cementerio.

En la cámara sólo había una corona, aparte de las que, en gran número, había en otro lugar. Se trataba de una corona monumental de flores naturales, de diferentes matices que estaba dedicada por el Gobierno de la República, con la inscripción siguiente:

"El Gobierno de la República a los tripulantes del vapor "Poorbens", víctimas de criminal y alévilosa agresión".

Para rendir honores a los cadáveres llegaron desde Barcelona a Tarragona, una sección de Infantería de Marina una escuadra de batidores y un regimiento de viación.

A las 12, sacaron los féretros, dos a dos. Los coches fúnebres iban adornados de flores y las banderas de Inglaterra y España.

Figuraban coronas del Ministro de Defensa, Generalidad de Cataluña y tripulantes del "Poorbens"; de las colectividades de obreros Ayuntamiento de Tarragona y del portuarios C. N. T. y U. G. T., del cónsul británico.

Para representar al Gobierno, llegaron los subsecretario de la Marina Mercante y de la Marina de Guerra. También asistieron los diputados laboristas que actual-

mente visitan a España. Asimismo asistieron las autoridades locales y representaciones de los partidos políticos y organizaciones.

Desfilaron delante de los féretros los tripulantes del vapor inglés, francos de servicio.

Bajados aquellos, fueron puestos en forma lineal, precedidos del capitán del buque.

Mr. Robet, leyó en la biblia las oraciones de rigor,

Realizada la operación de meter los féretros en los nichos, el maquinista del buque inglés arrancó un ramillete de flores de la corona del Gobierno y les fué poniendo a cada uno.

El Presidente del grupo parlamentario laborista habló en los siguientes términos:

—Hemos recibido muchas muestras de afecto del pueblo español.

Estamos agradecidos por la asistencia que se nos ha prestado.

Cuatro compatriotas nuestros han muerto en defensa de la Libertad.

En la Cámara de los Comunes espondremos estas tristes realidades.

En este momento solemos lamentar el que haya hombres que vulneran las leyes internacionales bombardeando vuestras ciudades."

Seguidamente el señor Torres Campañá pronunció algunas palabras expresando el sentimiento del Gobierno y el de las Cortes.—Febus.

SE FACILITA

cambio en vales de cafés y del Consejo Municipal.

Razón en esta Administración.

Si queremos de veras la unidad, si para ello estamos dispuestos al máximo sacrificio, haremos de demostrarlo sobre la marcha, no esgrimiendo un arma que al fin y al cabo no es ni más ni menos que trabajar contra la unidad, si para ello no presentamos un trabajo práctico que lo pueda demostrar.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Cuando acudimos a este Centro oficial, el secretario particular del Gobernador, camarada Ruiz, nos dijo que no tenía noticias de interés que comunicarnos.

En la provincia la tranquilidad continúa siendo completa.

CONSEJO MUNICIPAL

En la secretaria particular nos informaron de que el alcalde se encontraba asistiendo a una reunión del Consejo Provincial, como consejero de Asistencia Social de dicho organismo.

En la mañana de ayer no celebró su sesión ordinaria la Comi-

sión Permanente Municipal, quedando los asuntos del orden del día señalados para dar cuenta de ellos en la sesión que se celebre mañana lunes a la hora de costumbre.

El Comisario de Abastos, camarada Granados, nos dijo que había recibido una comunicación de Valencia, en la que se le participaba que en el día de ayer se estaban embarcando 20.000 kilos de arroz, en cuatro camiones, que probablemente llegarían a nuestra capital el lunes o el martes próximo.

Continúa ocupándose de la traída de otros artículos alimenticios de los que dará cuenta en el tiempo oportuno.

Unión General de Trabajadores

A todos nuestros Sindicatos y Secciones de Almería y la provincia Estimados camaradas. Salud:

Por la presente os manifestamos que los camaradas Pedro Pérez, José Córdoba y José Baena, nombrados por nuestros Comités Provincial y Local para asistir en Valencia al pleno ampliado del Comité Nacional de nuestra gloriosa U. G. T. en el cual habría de darse solución al pleito interno que tenemos planteado, dieron cuenta de su gestión que fué unánimemente aprobada.

En cuanto a la resolución recaída a pesar de que suponemos os es conocida por haberla publicado toda la Prensa, nos encontramos en el deber de comunicaros que dicha resolución fué la de ampliar en cuatro puestos más la composición de nuestra Ejecutiva Nacional la cual definitivamente quedó estructurada con los camaradas que eligió en su día nuestro Comité Nacional, consistiendo la ampliación en dar entrada en la misma a los compañeros: Zabalza, Hernández Zancajo, Pascual Tomás y Díaz Alor.

Resumiendo, la Ejecutiva Nacional ha quedado constituida en misma forma que lo habíais hecho nuestro Comité Nacional bajo la presidencia del camarada Ramón González Peña con la adición de los camaradas indicados anteriormente que pertenecían a la antigua Ejecutiva.

Con esto, compañeros, queda totalmente solucionado lo que llamábamos "pleito interno de la U. G. T."

Ahora bien, el Comité Provincial tiene conocimiento de que aún de a pesar de todo lo actuado y resuelto existen en algunos pueblos elementos que explotan la situación y hemos de salir al paso de estas posiciones falsas declarando a nuestros militantes que aquéllo que era denominado pleito interno de la U. G. T. no existe ya.

Que la U. G. T. es única e indivisible. Que en el seno de la gran Central Sindical existe la máxima unidad de criterio, máxima responsabilidad, y la máxima disciplina. En el seno de la gloriosa U. G. T. no puede plantearse ningún problema que esté en discordancia

CONVOCATORIAS Y AVISOS

El Sindicato de Peones y Barreneros pone en conocimiento de todos sus afiliados que el lunes día 24 del corriente celebrará este Sindicato en segunda convocatoria junta general, asistiendo miembros de la Federación.

Se ruega la más puntual asistencia por que habrá sanciones severísimas.

con lo expuesto y que todo Sindicato, Sección o militante que no se atenga a las consecuencias que se deriven de su falta de visión unitaria de nuestra Sindical, en su carencia de responsabilidad, o de su falta de comprensión de lo que supone la indisciplina habrá de atenerse a las sanciones que inexorablemente puedan serle impuestas.

Por ello recomendamos a todos nuestros organismos responsables comprensión y visión e interpretación exacta de los problemas sindicales.

El Presidente, Pedro Pérez; El Secretario general, Rocillo.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

A LOS AMIGOS
Y
SIMPATIZANTES
DE
DIARIO DE ALMERIA

A partir de hoy, se reciben en esta Redacción, modelo-dibujo para la cubierta de este diario, encuadrándose en una mayor estética y buen gusto artístico, con arreglo al ancho de nuestro diario.

El trabajo mejor presentado, será agraciado por nuestro Comité Provincial, con una estupenda colección de libros de nuestra Biblioteca Popular.

La Redacción.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

LA INDIA
Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A.-- Almería.

INSTRUCCION PUBLICA

Lucha contra el analfabetismo

Con fecha 5 de enero se han hecho nuevos nombramientos por la Dirección general de Primera Enseñanza en relación con el concurso abierto en 29 de septiembre pasado:

Los nombrados son:
Juan García Rubio, Benizalón, calle de Méjico; Concepción Mota Ruiz, Doña María - Ocaña; María Ruiz Agudo, Albox, Lina Ode na 6; Daniel Jiménez Cacho Abla, Cortijo de Montagón.

Con fecha 10 de los corrientes han sido designados los que siguen:

Fernando Menchón Mañas, Sorbas, calle García Roca; Encarnación Soriano Clares, Almería, Sindicato Trabajadores del Comercio; José García y García, Albox; Manuel Fenoy Blanes, Abla, calle Pablo Iglesias; Jesús García Flores, Sorbas; Pedro Gila Vera, Cabra de Santo Cristo, Jaén; María Mellado Ramirez, Almería, Juventud Unión Republicana; José de Torres Requena, Olula del Río; José M. Nevada Tapia, Olula del Río; Pilar Carmona Herrero, Olula del Río; Beatriz Mena Mateos, Olula del Río; Ana Chacón López, Olula del Río; Pablo Palomo González, Terque; Joaquina Galera Ruiz, Almería, Partido Socialista; Leocadia Gil Ibáñez, Terque; Francisco Amate Rodríguez, Terque.

Francisco Cantón Cuadra, Terque; Luis García Viudez, Olula del Río; Amador Martínez Nevado, Olula del Río; José Sánchez López, Olula del Río; José Juan Sánchez Trinidad, Olula del Río.

Todos los relacionados, a de los que estén pendientes de los llamamientos anteriores, deberán presentarse inmediatamente en la Dirección Provincial al objeto de recoger las credenciales y recibir instrucciones. Debiendo advertirles que no devengarán haberes que empiecen a trabajar.

Almería 20 de enero de 1938.— El Director Provincial.

ALTAVOZ DEL FRENTE

El día 21 se inauguró el Altavoz que Altavoz del Frente de Almería ha instalado en Puerta Purchena.

Altavoz del Frente, sin tener en cuenta los sacrificios que esto supone, se preocupa por la difusión de las noticias que se relacionan con nuestra guerra y cumple su misión de difundir la cultura y relacionar la vanguardia con la retaguardia.

Con motivo de la inauguración el secretario general de este organismo, camarada Urbano Carrasco dirigió la palabra desde el micrófono al pueblo antifascista y trató varios problemas que en la actualidad tiene planteados nuestro pueblo. Habló de fortificaciones de la unidad, del armisticio que se intentaba por la reacción mundial etc. y dió normas prácticas para llegar a la solución de todos ellos, consiguiendo de esta forma nuestra victoria sobre el fascismo y los invasores, y el triunfo de la clase productora sobre la reacción mundial.

A continuación el camarada Francisco Cruz, responsable de dicho Altavoz, dirigió un saludo a los combatientes de vanguardia y retaguardia, continuando la emisión diaria de Altavoz del Frente dedicada a los combatientes de las trincheras y de la producción.

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial.
Consulta especial de enfermos des nerviosas y mentales.
de 9 a 11 y de 3 a 5.

"CONTROL" de Luis de Tabique, en Berja.

Hoy domingo se desplazarán a Berja, los grupos artísticos "Amigos del Arte" y "Ferrer Guardia" para interpretar en el escenario de aquel teatro, la obra de ambiente Social moderno, que su estreno en Almería constituyera un formidable éxito.

"Control" y "Luis de Tabique" serán objeto, en Berja, del aplauso general del pueblo, con lo que premiará como merecen, al popular coplero almeriense y los intérpretes de su obra.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA DE ALMERIA

RADIO ESTE NUMERO UNO
Acto organizado a beneficio de la "Campaña Pro-Invierno" del Socorro Rojo Internacional.

Se invita a toda la juventud de ambos sexos a la conferencia que se celebrará el próximo domingo día 23 de los corrientes a las seis en punto de la tarde.

A continuación se rifará una preciosa y magnífica muñeca y un excelente bote de esencia.

Entre los asistentes al acto celebrará un animado baile amenizado por una gran orquesta.

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Mientras quede un solo campesino a quien no le hayan sido devueltas las rentas seguirá nuestra campaña denunciando a los nuevos "señoritos"

La tierra incautada a los elementos facciosos debe entregarse a los obreros agrícolas y campesinos

Los Comités antifascistas revolucionarios nacidos en los primeros momentos por imperativo de las circunstancias, de acuerdo con el Decreto de 7 de octubre, se incautaron de las tierras expertamente a los elementos que habían participado en la sublevación contra la República. Esta tierra, en su mayoría ha venido administrándose por la Junta de Administración Local, Consejos Municipales, Organismos Sindicales, etc. Estaba justificada la actitud de ser oficialmente los propios organismos nacidos en momento de extrema gravedad quienes ordenaran el cultivo de las tierras, para sacar un mayor rendimiento en la producción. Hoy las circunstancias han variado totalmente. Los obreros agrícolas y campesinos que ven en la España leal tienen suficiente conciencia antifascista para administrarse ellos mismos, bien a través de las Colectividades o individualmente la tierra que trabajan es por eso que, a voz en grito, reclaman el usufructo directo de la tierra, de su tierra por la cual han luchado toda su vida, trabajan intensamente y combaten en las trincheras sus hijos, hermanos y familiares.

Continuar por más tiempo las tierras en manos de personas ajenas a quien las trabaja, equivaldría para los obreros agrícolas y campesinos a cambiar simplemente de dueño. Y eso no, a eso no están dispuestos los que de sol a sol con jornadas agotadas, extraen de la tierra los cereales, frutas, verduras y alimento de primera

necesidad para los Frentes y la retaguardia. Nadie tiene derecho privar a los trabajadores del campo de lo que legítimamente le corresponde por que el Gobierno del Frente Popular a través del Decreto de 7 de octubre, les dió.

Entregando la tierra a los obreros agrícolas y campesinos, puede resolverse en gran parte, el paso forzoso que existe todavía en la España leal. Resulta que muchas Juntas de Administración se le han agotado la reserva económica y para evitarse el enfascarse en nuevas deudas, optan por no trabajar las tierras en las medidas que debe ser cultivada. Con ello se perjudica la producción miles de familias que viven en una situación precaria idénticamente a como lo hacían antes de producirse el movimiento militar faccioso. Para acabar con esta situación inmediatamente, debe tomarse medidas concretas para que la tierra y los antiguos ricachones, caciques y usureros pase a poder de aquellos que la trabajan.

En primera fila, los militantes del Partido Comunista, a través de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, Consejos Municipales, Juntas de Incautación, etc., debe luchar con todas sus fuerzas para aplastar en realidad esta aspiración de los obreros agrícolas y campesinos. Ni viejos, ni nuevos amos de la tierra.

Quién no empuñe el azadón, la hoz, el arado o el tractor para trabajar en el campo no tiene derecho a administrar el producto de los que trabajan la tierra.

MÁS SOBRE LAS RENTAS

Los terratenientes de Níjar viven como en los mejores tiempos de la bien fenecida Monarquía

Para muchos de nuestros trabajadores del campo siguen los tiempos del periodo Lerroux-Gil Robles.

En nuestra provincia son muchos los señoritos que siguen desconociendo lo legislado por el Gobierno de la República y si no lo desconocen sabotean sus mandatos. El Decreto sobre moratorias de renta del 10 de agosto no rige en la mayoría de nuestros pueblos como caso concreto el fornillo término de Níjar donde Doña Consuelo Cruz Pérez, Ramón Giménez y Ramírez, Nicomedes Acacio Góngora, Antonio Pelegrín entre otros siguen cobrando el cuarto a sus "renteros".

También los Consejos de Administración de algunas Colectividades ocupan el puesto del antiguo señorito en el cobro de las rentas y después de cerca de un año de haber ordenado el Gobierno de la República la devolución de estas rentas es la fecha que aún no lo han hecho.

¿Por qué? Níjar, Berja, Gádor entre otros, tienen la palabra.

Vida del Partido

Hoy domingo, día 23, se celebrará tres Conferencias Comarcales en los pueblos de Doña María, Sorbas y Huércal Overa.

La Comarcal de Doña María comprende los pueblos siguientes: Radio de Doña María, Fiñana, Escúllar, Abucena, Abla, Nacimientito, Gérgal, Alcubillas. Dirigirá dicha Conferencia el camarada José Mallo, secretario político militar del C. Provincial.

La comarcal de Sorbas comprende los pueblos siguientes: Radio Sorbas, Tabernas, Lucainena de las Torres, Turrillas, Níjar, Uleña del Campo, Lubrín. Dirigirá dicha Conferencia el camarada Angel Rocillo, Secretario de Org. del Comité Provincial.

La Comarcal de Huércal-Overa, comprende los pueblos siguientes: Radio Huércal Overa, Albóx, Arboleas, Cantoria, Zurgena, Lenin-Albóx, Almanzora-Cantoria, Los Blesas-Arboleas y Taberno. Dirigirá dicha conferencia, el camarada Juan García Maturana, Secretario General del Comité Provincial del Partido Comunista.

El orden del día para las Comarcales es el siguiente:

1.—Informe del camarada que dirigirá el trabajo sobre organización del Partido relacionado en la cuestión del campo y problemas del mismo.

Discusión por los Delegados de los Radios del informe. Elección del Secretariado. Resumen por el camarada que dirigirá el trabajo.

2.—Tendréis presente convocar a todos los militantes de Radio a través de las C. para garantizar su asistencia y se ra hacer una intensa propaganda entre las barriadas para que asistan cuantos trabajadores y mujeres lo deseen.

3.—Se celebrarán dos sesiones, una por la mañana de 10 a 1 y otra por la tarde de 3 a 6.

Este Comité Provincial espera que percatados de la importancia de estos actos, los camaradas responsables del Radio realizarán un intenso trabajo a fin de asegurar una buena organización y una gran asistencia de camaradas y trabajadores en general.

Cordiales saludos Comunistas.—El Secretario de Organización, A. Rosillo.

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los sanitarios pertenecientes a la fracción provincial para que concurran a la reunión que se ha de celebrar el día 24 de los corrientes -lunes- a las cinco de la tarde, en el local del Comité Provincial del Partido Comunista.

Se advierte que las faltas de asistencia serán debidamente justificadas.

Solidaridad Internacional Antifascista

DONATIVOS

Tomás Hernández, 10 pesetas; un niño, 5; Antonio Llorca, 1,25; Gabriel Cano, 3,75; "El Cañón", 16,25; "La Pajarita", 75; Gracisco Vega, 10,25.

Visado por la censura

Modelo de estatuto de una Cooperativa agrícola

Acogida al decreto de 27 de agosto de 1937 del Ministerio de Agricultura

Continuación

Las expulsiones de socios, así como las cuestiones de índole personal, se acordará por votación secreta. En las votaciones relativas a la gestión del Comité Ejecutivo no tendrán voto los miembros que lo componga.

ASAMBLEAS EXTRAORDINARIAS

Artículo 14.—En caso de urgencia o de importancia notoria, el Comité Ejecutivo podrá convocar asamblea extraordinaria, que se convocará y celebrará en la misma forma que las ordinarias. El Comité estará obligado a convocarlas siempre que los solicite por escrito la décima parte de los asociados. En las asambleas extraordinarias no podrán ser tratados más asuntos que los que expresamente figuren en el orden del día.

DEL COMITE EJECUTIVO

Artículo 15.—La Cooperativa estará regida y administrada por un Comité Ejecutivo, compuesto de un Presidente, un Secretario, un

Tesorero-Contador y dos vocales, uno de los cuales actuará como vicepresidente en los casos de ausencia o enfermedad del Presidente.

Cuando por cualquier causa se produjera más de dos vacantes en el Comité, éste convocará en un plazo de quince días, Asamblea General para la elección de los cargos vacantes.

Los acuerdos del Comité se adoptarán por mayoría de votos, debiendo concurrir, para su validez, tres por lo menos de los miembros que lo integran.

FACULTADES DEL COMITE EJECUTIVO

Artículo 16.—Corresponde al Comité Ejecutivo la gestión administrativa y comercial, la contabilidad y, en general, la actividad total de la Cooperativa; concretamente las siguientes atribuciones.

a).—Determinar los gastos de administración y nombrar y separar y fijar la retribución del personal auxiliar si se precisa.

b).—Autorizar todos los contratos escritos y verbales.

Continuará

DEL REARME

El nuevo programa naval de Norteamérica

Nueva York.—El mensaje del presidente, sobre el programa naval acusa un aumento del 20 por ciento en el tonelaje del actual, ciento en el tonelaje del actual, liones en el presupuesto.

El coste del nuevo programa asciende a más de mil millones de dólares.

Se dice en el mensaje que el aumento consistirá en la construcción de tres acorazados, dos contratorpederos y otros dos buques de línea.

También se constatarán dos portaviones, tres cruceros de gran tamaño, cuatro cruceros de línea, 30 destructores, cinco submarinos y más de cincuenta unidades auxiliares.

Los acorazados desplazarán cuarenta y tres mil toneladas.

LAS INDUSTRIAS DE GUERRA NORTEAMERICANAS

Washington.—El secretario adjunto de Guerra, ha manifestado que se van a poner en movimiento la fabricación de armas y municiones y de todo el material de guerra intensificándose esta por sí se desarrollase una guerra.

Los estudios hechos disponen que dichos trabajos serán entregados a fábricas en número de veinte mil dedicadas exclusivamente a guerra, de las cuales diez mil serán las productoras de material especial.

Para evitar ciertos manejos entre los campesinos de nuestra Provincia hay que hacer marchar a los Comités Agrícolas del Frente Popular.

En el reparto de abonos y semillas no puede estar mercantilizado el ideal de los trabajadores.

Por un saco de abono o veinticinco kilos de semilla no se puede pretender reclutar a un nuevo aliado sea Anarquista, Socialista, Comunista o Republicano.

Estos productos los da el Gobierno de la República para todos los campesinos y debe repartirlos el Comité Agrícola Local mientras no tengamos Cooperativa Agrícola.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1965

Un partido consecuentemente revolucionario es aquel en donde todos sus efectivos giran alrededor de una única política, no lo es, no puede serlo, si por el contrario gira alrededor de unos militantes determinados. Los fetichistas encuadran en los partidos pequeños burgueses, donde la actividad es obra de unos cuantos acomodados.

Diario de Almería

¡Proletarios de todos los países uníos!

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

Es preciso tener un poco de voluntad para comprender que no es el momento de poner en práctica aquel aforismo de: "Hacer lo que yo digo, pero no hagáis lo que yo hago".

Notas del Ministerio de Defensa Nacional Prosigue el bombardeo de las poblaciones civiles, por los aviones facciosos

Nota de las veinte horas:

"Esta madrugada, minutos antes de las cinco, aviones facciosos, procedentes de Mallorca, descargaron varias bombas sobre Prat de Llobregat y Hospitalet de Llobregat.

Al llegar los aparatos enemigos a la altura de la ciudad, se les hizo por nuestras baterías antiaéreas una cortina de fuego que impidió que cometieran la agresión en el puerto, viéndose obligados los aviones rebeldes a lanzar su carga en el mar.

Esta madrugada, a las cinco, fué nuevamente bombardeada la ciudad de Valencia.

Nota de las 23 horas y 55 minutos.

"El bombardeo de esta mañana sobre el casco urbano de Valencia, mencionado por el parte anterior, lo fué por nueve aviones.

Han quedado destruidas, nueve casas. Los muertos han sido 13 y los heridos alcanzan al centenar.

Rasgo elogiable

Hace unos días y de paso para cierto lugar, fuerzas del 10 Batallón de Retaguardia de esta Capital, permanecieron varias horas en el pueblo de Cantoria.

Con solícita atención fueron tratados por el vecindario de dicha localidad y muy particularmente por los compañeros Juan Prior Piñero, segundo alcalde y secretario de la C. N. T., Juan Miras Jiménez, Presidente de la U. G. T. y Francisco Guerra, Secretario General del Partido Socialista, quienes recogieron entre los distintos aliados a dichas Organizaciones, embutido, tocino, naranjas, queso, huevos, higos, etc., haciendo entrega de todo ello a las citadas fuerzas militares.

Agradecemos en cuanto vale este rasgo de generosidad y atención, que han tenido los trabajadores de Cantoria, para con los soldados del pueblo.—F. Navarro.

Los diputados laboristas ingleses, que a su regreso de Madrid habían de pernoctar anoche en Valencia, deseados de concurrir al sepelio de unos compatriotas en Tarragona, decidieron continuar el viaje y pararon en Benicarló. Por este motivo se han evitado de las contingencias del bombardeo de esta mañana que ha sido más intenso que los anteriores realizados sobre Valencia.

En Guixol, han realizado un bombardeo los aviones rebeldes que ha destruido la Casa Consistorial y otros edificios.

Hasta ahora van encontrados, de entre los escombros, 10 muertos se cree que se hallarán otros más.

Diez aviones facciosos bombardearon intensamente la ciudad de Barbastro, causando víctimas, cuyo número no se puede precisar aún".

Comisión Pro-Fortificaciones

Habiendo regresado de su viaje el camarada Morante, secretario administrativo de la Comisión Pro Fortificaciones, se ruega a los compañeros designados por el Frente Popular y que han de llevar la administración de esta Comisión Fortificaciones, acudan a esta oficina Avenida de la República, 7 el sábado día 22 a las tres y media de la tarde, para posesionarse de sus cargos y al mismo tiempo hacerse entrega de los fondos de esta Comisión. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Igualmente se cita a los representantes de la anterior Comisión, para hacerse entrega de sus cargos.

DE LA "GACETA"

Barcelona, 22, 10 noche.—La "Gaceta" publica una orden de Gobernación nombrando al teniente coronel de Seguridad, D. José Zaragoza para desempeñar la 11 División de dicho Cuerpo, con destino en Almería.

Entre otros nombramientos también se hace el de el teniente coronel D. Antonio Puig, para la cuarta Comandancia en Almería.

Detalles sobre el bombardeo en Tarragona del buque inglés "Poorbens"

Tarragona, 22, 10 noche.—El vapor inglés "Poorbens", bombardeado el lunes por aparatos facciosos, se encuentra en el muelle del Paredaleo.

Desplaza 6.700 toneladas, y su tripulación se componía de 34 hombres, pero ahora no quedan en perfecto estado más que 15. Siete han muerto mientras los demás se encuentran en el hospital.

El "Poorbens" llegó, hace días a Tarragona, con un cargamento de carbón y en sus bodegas traía un recuerdo de la democracia inglesa a los hijos de los luchadores españoles. Se trata de una partida de azúcar que mandan las cooperativas agrícolas inglesas.

A las 10,30 de la mañana de ayer

y cuando efectuaba la descarga en la que intervenía medio centenar de hombres, además de la tripulación, se presentaron de pronto, y de una manera súbita, por preconcebida, tres "Junkers" y una caza que les escoltaba, arrojando su carga.

Las bombas cayeron a ambos lados del buque y alguna de ellas en la cubierta del mismo. Cinco cayeron en las inmediaciones del barco cuyas explosiones hirieron a muchos tripulantes ingleses.

Hoy, hemos conversado con el capitán, mister Robet.

Dijo: "—De presentarse otra ocasión de venir en un barco a España, sería un honor para mí el pilotarlo."

Desde Londres

Sobre los bombardeos a las poblaciones civiles de la retaguardia

Londres, 22.—La prensa inglesa comenta los bombardeos de la aviación facciosa sobre las poblaciones civiles de la zona leal.

El "Manchester Guardian", días que, según informes de Londres, los cabecillas rebeldes se han dado

cuenta del valor de las fuerzas gubernamentales, por lo que es escásisima su esperanza en que pueda mejorar sus frentes.

Parece ser esperen que tras unos meses de intenso bombardeo sobre los pueblos de la retaguardia, consigan un mejoramiento en el frente.

El "Daily Espés" dice lo siguiente: "De Mallorca, base italiana, como se sabe, salen grandes aviones "Saboia" que se dedican a la destrucción de las poblaciones civiles de la retaguardia.

"Parece —añade— que existe un Comité de No Intervención, en el que forma parte Italia.

"El Gobierno británico ha declarado que cree en la no intervención.

"Queremos esperar hasta que se den perfecta cuenta de las agresiones italianas."

GACETILLAS

PERDIDAS

De un sobre desde el Juzgado, hasta la calle Tenor Iribarne, conteniendo la documentación para el ingreso en Aviación, a nombre de Antonio Fernández Hernández.

Se ruega a quien la encuentre la entregue en las Oficinas de Aviación, Plaza de Ramón y Cajal.

De una cartera conteniendo la cantidad de 1.200 pesetas y el carnet del Sindicato de pescadores, Sección Mamparras.

Se ruega a quien la haya encontrado, la entregue en el Sindicato de Pescadores, a nombre de Francisco Marín Hernández. Se gratificará.

Lea usted

DIARIO DE ALMERIA

